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Compte rendu de réunion, 11/09/2024 

Présents : 34 citoyens mandatés ou non par une organisation. 

Organisations présentes : Attac, NPAA, Ensemble!, EELV Béarn, GDS, (GJ), Jeunes Insoumis, LFI, 

NFP64 03, Génération.s, (Femmes solidaires), PS, FSU 

Animateur : Emilie (PS) et Laurent (LFI) 

Secrétaire : Claude (Attac Béarn) 

Synthèse (tentative de) 

La réunion à l’initiative de Attac Béarn avait pour intitulé NFP : une rentrée locale collective à 
organiser. L’invitation avait été envoyée aux syndicats, associations et partis de gauche 
généralement partenaires de Attac Béarn1.   
Attac Béarn proposait de définir ensemble les chantiers des organisations de gauche, suite à la 
victoire volée du NFP, dans l’objectif d’une reconquête idéologique notamment auprès des citoyens 
abstentionnistes ou votants pour le RN.  
 
Un tour de table de deux heures a permis de partager les constats, de définir les enjeux et de 
proposer des pistes pour la mise en œuvre d’actions, de stratégies… (les minutes non filtrés sont 
disponibles ci-dessous). 
 
Constats et enjeux : 

• Sans discussion poussée, tous les participants évaluent le risque d’arrivée au pouvoir du RN, 
et la nécessité de renforcer l’élan de la campagne pour les législatives. 

• Après la nomination de Barnier, il n’y a plus de barrage au RN et nous sommes en présence 
d’un front « anti-gauche ». 

• Il est nécessaire de construire un front commun qui réunisse tout le monde à gauche, pour 
reconquérir idéologiquement nos concitoyens (plutôt qu’un collectif « anti-droite »), qui soit 
aussi une force de pression pour maintenir l’unité des partis dans le NFP. 

• La reconquête idéologique peut passer par des propositions comme la SSA (Sécurité Sociale 
de l’Alimentation) qui est un projet politique systémique ou une redéfinition des services 
publics que nous voulons. 

• Nous nous accordons donc sur la nécessité, en parallèle d’une organisation « Nouveau Front 
Populaire » pilotée par les partis, de développer une activité collective de citoyens, militants 
d’organisations ou non. Ne pas laisser les seuls partis prendre le pas sur l’ « enthousiasme 
citoyen ». 

• Pendant la campagne des législatives est clairement apparu le besoin de parler des citoyens : 
à nous de les écouter et de dialoguer 

• Il est aussi nécessaire de dialoguer avec syndicats et associations que nous devrions tenter 
de « fédérer » 

 

 

 
1 CGT, FSU, Solidaires, Solidaires étudiants, Confédération Paysanne, ATTAC, Amnesty, CRDE, NousToutes64 , 
LDH, Collages Féministes , Arcolan, Youthforclimate, Planning Familial, Pau Charity , AFPS, Libre Pensée, LFI, 
EELV, PS, PCF , MJCF, Génération.S, Ensemble!, NPA, LO, POI, PCOF, GDS, GES, R&S 
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Stratégie, moyens, actions  

• Être sur le terrain, aller au contact des « gens » est le principe fondamental, écouter, 
dialoguer sur des thèmes sociaux, écologiques… promouvoir les actions de sensibilisation, 
d’éducation populaire. L’expérience Gilet Jaunes est une référence (dialogue = confiance = 
idée du collectif = concept de gauche) 

• Être un « réseau social » physique, avec un mode d’action « comme on veut » 

• Périmètre géographique : on parle du Béarn au sens large (sans oublier le député de la circo 
4, Iñaki Echaniz !) 

• Le collectif pourrait s’appuyer sur les équipes de campagne et les « assemblées de 
circonscription » créées à la suite du dernier scrutin (circo 2 et 3 notamment) pour créer des 
collectifs/initiatives « locaux ». 

• Il s’agirait de mettre en place des collectifs dans des « bassins de vie », plutôt que les 
circonscriptions, peu pertinentes car trop larges et regroupant trop de diversités de 
conditions de vie ;  

• Pour rencontrer les citoyens, outre les associations, s’appuyer sur les structures qui 
rassemblent comme les écoles, amaps… 

• Les syndicats ne rallieront pas une coalition politique mais leurs adhérents citoyens peuvent 
le faire : les impliquer, communiquer 

• Quelles actions : 
o Une fête du collectif assez rapidement (ne pas laisser refroidir, nous faire connaitre) 
o Une participation à l’appel à la grève du 1er octobre par les syndicats 
o La publication de tribunes dans la presse, créer un média 
o Chaque organisation peut bénéficier du collectif pour promouvoir ses propres 

actions (manifestation, éducation populaire, assemblée-débat…) 

• Le collectif citoyen peut bénéficier des ressources des organisations 

• Pour avoir une autonomie et vis-à-vis du NFP qui peut disparaitre à tout moment et garder la 
dynamique, on peut créer un collectif ou une association ; le collectif étant une association 
de fait, il n’y a peut-être pas urgence à créer une association. Une charte pourrait être 
suffisante pour nous définir comme collectif citoyen. Pour éviter l’amalgame avec le NFP, 
une dénomination du type : « Comités d’Action du NFP Béarn » (à discuter rapidement si on 
veut apparaitre publiquement). 

Décision, actions court terme : 

• Créer 3 groupes de travail pour monter le collectif. Chaque groupe fera rapidement des 
propositions (Attac propose un outil simple ou chacun pourra s’inscrire dans un groupe): 

o Groupe charte, Statuts ? association (ne pas perdre trop d’énergie sur l’organisation) 
L’idée est de monter un collectif sur le Béarn s.l. « animant/soutenant » des comités 
d’action sur des bassins de vie 

o Groupe Réflexion thématique  
o Groupe Actions : fête rapidement, tractage unitaire 1er Octobre… 

 

• Créer un outil de communication simple des personnes présentes, dans un premier temps 
(Attac se charge de cet aspect)  
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Minutes non filtrées 

Présentation René (Attac): contexte, pourquoi cette réunion? Quel chantier du NFP : reconquête 

idéologique vs abstentionnistes et ceux du RN pour une autre société 

Michel : la NEF est autonome, saisissez-vous-en 

François (Ensemble !): on est tous membres d’un collectif, NFP = citoyen (individuel) + collectif + 

structures (partis) 

Il y a eu une réunion politique des partis du NFP mais ce n’est pas le coeur du NFP 

Samuel (LFI): 3eme circo des PA - 11/07 constitution d’un comité NFP de la 3eme ou tous citoyens 

invités 

Créer des comités locaux par villes ? Groupe Watsapp + page FB, organisation d’assemblées 

citoyennes, collages 

Laurence (Attac): TPMF-PLC - la lutte en cours mais du lobbying vs démocratie 

Vincent : il y a une envie de gauche dans le pays… tout l’été, les partis et L Castet est (re)devenu le 

centre du NFP 

Immigration est aussi un sujet. doit-on mener les combats électoraux ou une autre dynamique 

citoyens/associations qui porte des idées de gauche 

Marie : écriture d’une lettre pour RV Mattei (député circo 2) pour savoir s’il suivait le vote de la 

censure d’un gouvernement Castet - RV vendredi prochain : très peu démocratique, que dira-t-on 

dans les cours d’instruction civique ? A-t-il été consulté sur la censure ? 

>> ? Actions sur les élus ? 

Bénédicte (Attac): ne pas tous marcher en rang comme un seul homme, mais trouver des 

thématiques communes : lesquelles, pourquoi ? 

Marianne (NPAA): comment on s’organise ? Sur les circo 1, 2, 3 on organise localement 

Léa (EELV) : mixité intéressante, quel périmètre de notre action commune ? Poupées russes ? 

Objectifs communs ? Pouponnière à candidatures de la gauche ? Publie-t-on un manifeste commun? 

… mais on est dépendant du NFP national : comment rester indépendants ?  

64-2 : boucle Whatsapp, coord des partis politiques, objectifs aller sur le terrain 

Pierre (Ensemble !): périmètre, objectifs, outils… redondant avec le NFP des partis politiques. (Un 

autre objectif d’Attac) : aller chercher d’autres syndicats, associations… avant de lancer des actions = 

fédérer ce qui n’est pas politique 

Francoise (FSU - membre fondateur d’Attac) : pas de mandat pour rejoindre une coalition politique, 

mais s’associer à des actions, c’est le national qui décide des « ralliements », il n’y a plus de barrage  

Marie-Paule : on ne va pas refaire le débat de la nomination de Barnier: Macron a monté un front 

anti-gauche. A nous de construire un front commun (ant-droite) qui réunisse tout le monde à 

gauche… 

Marie : toutes les revendications syndicales FSU portées par le NFP 
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Franck F. (Ensemble !): on a échappé de peu à la catastrophe, le NFP n’a pas éclaté. Former un 

nouvel objet politique pour se prémunir de l’arrivée du RN. Sur quel périmètre : collectif sur la 2, la 

3… mais pas sur la 1: je ne crois pas que le Béarn soit le périmètre. Il faut communiquer assez 

rapidement, sortir du cercle militant, pour mettre la pression sur les partis pour que l’unité perdure. 

Jamais Solidaires ne viendra dans une réunion comme celle-ci : on a juste la légitimité des partis 

politiques. 

Marion (GDS): les associations et syndicats ne peuvent pas s’afficher avec des partis, Macron a passé 

les barrières, les organisations les passent aussi. On est en train de se faire voler la victoire par les 

médias en surfant sur les divisions (apparentes) de la gauche… on ne peut pas se permettre. Mais il y 

a une dynamique. Se constituer en association pour être indépendants et fédérer, à l’échelle des 

circos (réutilisation des réseaux locaux) ou autres (sur le 64 ?) 

René (Attac): Fillon vs Sarko - victoire idéologique. Reconquérir idéologiquement les gens de gauche. 

Ne pas faire un front contre l’extrême-droite mais un front pour une autre société (ex de la SSA, un 

projet politique complet qui touche à beaucoup des éléments du système) 

Franck L. (Génération.s): positif d’être tous et toutes ensemble. Aller sur le terrain ensemble (vs 

prochaines élections), idéologiquement les gens ont besoin de discuter avec nous. Cadre (des 

divergences ?): non rigide, non cloisonné, pas trop calé sur les circos (pas trop de réunions). Créer 

une culture commune, de dialogue en commun avec syndicats, associations, citoyens pour éviter 

une chute du NFP 

Laurent (LFI) : mixité ok, couleur du drapeau n’est pas l’enjeu. Le NFP est issu d’une volonté/pression 

citoyenne. Contrer la machine médiatico-financière. Toucher les gens : transmettre des idées et les 

écouter, faire pays, dialoguer entre citoyens. Comment ce coordonner : associations, groupes 

d’action, comme on veut (cf. XR). Thématiques: outils pour contrer les arguments. Etre un « réseau 

social ».  

Jean (Jeunes Insoumis): manif de samedi, une première pour certains… qu’est-ce que je peux faire ? 

Comment interpeller les gens ? Les gens ont envie de s’impliquer. Aller voir comment font d’autres 

départements. 

Claude (Attac) : rallier les associations sur un collectif NFP (cf. Pierre). On doit faire poids pour éviter 

les divisions des partis NFP. Quelles actions : chacun à son niveau, avec ses méthodes mais en 

relation - communication/promotion… ex: Attac éduc pop sur (mensonges) Dette, Impôts vs idéaux 

de gauche 

Marianne : ce qui est nouveau, c’est que tous les partis viennent. Les partis reprennent les 

revendications syndicales. Organisation par circo peut-être pas idéal ou par lieu/bassin de vie (ville, 

sous-région) : collectif pour regrouper les gens pour un projet de gauche. Se voir et arrêter d’utiliser 

les réseaux sociaux (Whatsapp, Facebook…) 

Ketty (LFI): démonter les sophismes et montrer l’accélération de la dégradation de la société. 

Démonter tout ça et aller voir les gens. Faire remonter nos actions au national/élus 

Béné : déconstruire la zonation circo (pas idéal). Fêter le NFP en invitant tous les gens (moins formel 

que la fête de l’huma !) et laisser pousser quelque chose / des collectifs à cette occasion. 

Reconquête idéologique en situation : ex: services publics. 

Yves : ne pas être trop optimistes (seulement 1/3 ont voté pour le NFP). Aller chercher les gens, sur 

notamment le sujet écologique (catastrophe)… remise en cause du néolibéralisme, pas très clair 
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dans le pgm du NFP : actions de sensibilisation (ex Fresque du Climat) mais trop peu de monde 

vient… utiliser le collectif pour sensibiliser 

Samuel : difficile aux syndicats de suivre les partis, plus faciles pour les partis de suivre les syndicats. 

Faire des tractages unitaires NFP pour appeler à la grève du 1er Octobre. 

Laurence : proposition de monter une association, faire une fête le 1er octobre 

Emilie : démarche collective, aller à la rencontre des gens besoin et nécessité. Les circos c’est 

seulement administratif. Ok pour faire une fête. 

François : organisation : plutôt bassins de vie, un collectif citoyen (il existe d’autres cadres pour 

organisations politiques) association (mais collectif = association de fait) , coordination Béarn, 

expérience GJ : parler fait fondre les frontières et installe une confiance, le fond : les idées de gauche 

sont majoritaires chez les GJ. 

Nadège (EELV): campagne circo 2, 2 semaines, avec beaucoup de nouvelles personnes… il faut les 

garder, revenir sur le terrain rapidement, écouter les gens 

Laurent : se regrouper pour agir par bassin de vie, toucher les gens par les moyens de 

communication (un média), se coordonner, la fête (du 1er octobre ?), l’occasion d’expérimenter de 

nouvelles formes de décision/communication (pour faire autre chose). 

 

Quels bassins de vie :  

Samuel : garder les comités de circo (qui ont créé des liens), tout en développant les initiatives 

locales,  

Marie-Paule : Amaps, écoles… 

Laurent : que les assemblées de circo lancent des comités bassin de vie 

Faire une AG Pau (avec les équipes de campagne des 3 circos) 

Première action = une fête 

Faire une asso, avoir des rentrés, organiser une fête, faire des tracts… indépendamment des partis 

Garder le bénéfices des législatives tout en relocalisant pour des actions pertinentes 

` 

Béné, Laurent, Marie-Paule, Marion : 

Groupe de travail pour monter l’asso. (Status) - attention de ne pas perdre de l’énergie, et plutôt 

faire des collectifs 

Groupes de réflexion thématiques 

Groupe d’organisation de la fête le NFP, tractage unitaire pour le 1/10 

Une Association - un collectif (type TPMF), des comités d’action 

Comités d’Action du NFP Béarn 

 


